

国务院出台支持农业人口市民化若干财政政策

■ 农业转移人口及随迁子女义务教育纳入公共财政保障范围
■ 加快落实医疗保险关系转移接续办法和异地就医结算办法
■ 支持进城落户农业转移人口中的失业人员进行失业登记

新华社北京8月5日电 国务院日前印发《关于实施支持农业转移人口市民化若干财政政策的通知》(以下简称《通知》),对建立健全支持农业转移人口市民化的财政政策体系做出部署。

《通知》指出,加快农业转移人口市民化,是推进以人为本的新型城镇化的首要任务,是破解城乡二元结构的根本途径,是扩内需、调结构的重要抓手。要贯彻落实党中央、国务院关于推进农业转移人口市民化的重要决策部署,按照“创新机制、扩大覆盖、精准施策、促进均衡、强化激励、推动落户、维护权益、消除顾虑”的原则,实施支持农业转移人口市民化

的财政政策。

《通知》提出了十条具体政策措施:将农业转移人口及其他常住人口随迁子女义务教育纳入公共财政保障范围,逐步完善并落实中等职业教育免学杂费和普惠性学前教育政策;加快落实医疗保险关系转移接续办法和异地就医结算办法;加快实施统一规范的城乡社会保障制度;支持进城落户农业转移人口中的失业人员进行失业登记,并享受职业指导、介绍、培训及技能鉴定等公共就业服务和扶持政策;建立农业转移人口市民化奖励机制,提高户籍人口城镇化率;在根据户籍人口测算分配均衡性转移支付

的基础上,充分考虑向持有居住证人口提供基本公共服务的支出需求;县级基本财力保障机制考虑持有居住证人口因素;支持提升城市功能,增强城市承载能力;维护进城落户农民土地承包权、宅基地使用权、集体收益分配权;加大对农业转移人口市民化的财政支持力度并建立动态调整机制等。

《通知》强调,完善转移支付制度,确保中西部财政困难地区财力不因政策调整而减少;强化经济发达地区为农业转移人口提供与当地户籍人口同等基本公共服务的职责,中央财政给予适当奖励;加大对吸纳农业转移人口地区尤其是中西部地区中小城镇的支持力度,支

持农业转移人口就近城镇化;充分尊重农民意愿和自主定居权利,依法维护进城落户农民在农村享有的既有权益。

《通知》要求,各级政府及其财政部门要高度重视、提高认识、尽快部署、狠抓落实。中央财政要加快调整完善相关政策,加大转移支付支持力度;省级财政部门要结合本地区实际制定支持农业转移人口市民化的政策措施,完善省对下转移支付制度,引导农业转移人口就近城镇化;人口流入地政府尤其是东部发达地区政府要履行对农业转移人口提供基本公共服务的义务,切实保障农业转移人口基本公共服务需求。

第三方平台网售药试点被叫停 专家建议创新监管模式引导产业良性发展

据新华社北京8月5日电(记者王思北)近日,国家食品药品监管总局要求结束互联网第三方平台药品网上零售试点工作的消息引起社会关注。专家认为,此举体现试点工作是维护百姓用药安全、审慎推进的过程。由于发展互联网零售医药是大势所趋,药品监管部门还应创新网售医药监管模式,引导医药电商良性有序发展。

2013年,食药监总局先后批准河北省、上海市、广东省食品药品监督管理局在河北慧眼医药科技有限公司“95095”平台、广州八百万信息技术有限公司“八百万”平台和纽海电子商务(上海)有限公司“1号店”平台进行互联网第三方平台药品网上零售试点工作,试点期限为一年。

我国《药品经营质量管理规范》明确,药品经营企业应当按照国家有关规定配备执业药师,负责处方审核,指导合理用药。北京中医药大学法律系教师邓勇表示,但第三方网售药品平台没有专业的执业药师,也没有药品管理能力,药品质量、配送以及

售后环节都有潜在的问题。加之我国药品监管力量薄弱,监管力量无法完全覆盖第三方平台。

记者从食药监总局了解到,决定结束互联网第三方平台药品网上零售试点工作,正是由于试点过程中暴露出第三方平台与实体店主体责任不清晰、对销售处方药和药品质量安全难以有效监管等问题,不利于保护消费者权益和用药安全。

“互联网零售药品是大势所趋。产业的发展需要安全稳定的政策机制,试点的意义也在于尽量减少这项工作推进中的失误。”邓勇建议,对于医药电商不能一下放开又一下管死。应创新网售医药监管模式,从电商网售经营主体网络平台注册、日常经营交易管理、后续质量保证和药品追溯控制等多个方面进行监管,建立电商网售处方药经营者与执业药师的信息网络公示制度,供民众查询、投诉、举报和监管部门开展监管工作,实现监管信息的公开透明。在确保百姓用药安全的前提下,引导医药电商走上良性、有序的发展轨道。

中国北极科考队 开展首次冰站作业

8月4日,“雪龙”号将“黄河”艇放入水中,准备运送科考队员进行冰站作业。

8月4日,中国第七次北极科考队在北纬78度59分、西经169度11分的北冰洋海域设立短期冰站,开展本次考察首个冰站作业。(新华社记者 伍岳 摄)



被恶意篡改高考志愿 青岛一考生 获追加录取

据新华社济南8月5日电(记者萧海川 姜辰)山东省教育招生考试院5日通报,认定青岛考生常升属被他人恶意篡改高考志愿并造成落榜。经过协调,常升的报考志愿得以恢复,陕西师范大学追加计划予以录取。

山东省教育招生考试院称,根据胶州市公安局调查认定的事实,认为考生常升属被他人恶意篡改高考志愿并造成落榜。为维护考生的切身利益,山东省教育招生考试院积极与有关方面进行沟通协调,陕西师范大学本着对考生负责的态度,积极配合处理此事。双方在认真审核考生各项资格条件、严格履行工作程序的基础上,决定恢复常升“陕西师范大学体育教育专业(免费师范生)”志愿并追加计划予以录取。

山东聊城境内 发生重大车祸 造成9人死亡27人受伤

据新华社济南8月5日电(记者吴书光 席敏)聊城市公安局5日下午通报,当日13时27分左右,济聊馆高速公路发生一起重大交通事故,已造成9人死亡,27人受伤。

据通报,8月5日13时27分左右,济聊馆高速公路聊城境内,发生一起重大交通事故。一辆车牌号为冀DQ0701/冀D9J34挂的重型货车自东向西行驶至事发地点,左前轮爆胎,冲过中间护栏,与自西向东行驶的晋D37934客车相撞,致使客车翻入南侧路基下。

这辆客车核载49人,实载48人。经核实,事故造成5人当场死亡,4人在送医院途中死亡,27人受伤,目前受伤人员无生命危险。

中国游客洛杉矶机场打人事出有因 律师将为其做无罪辩护

核心提示
上月底发生在美国洛杉矶国际机场免税店内中国游客掌掴店员的事件引起了社会各界的关注,也引发网民热议。近日,当事人的代理律师表示,当事人梁女士打人事出有因,将为其做无罪辩护。

根据美国加州法律,未经许可触碰他人身体,都可能受到“殴打罪”指控,这是一种轻罪,最高可判一年监禁。

新华社洛杉矶8月4日电 新华社记者 黄恒 黄超

洛杉矶国际机场免税店内发生中国游客掌掴店员事件后,引发网民热议。当事人的代理律师4日接受新华社记者采访时说,梁女士打人事出有因,将为其做无罪辩护。

此前当地媒体报道,7月28日,陪同父亲赴美国探亲的梁女

士在洛杉矶国际机场国际航站楼内DFS免税店购买化妆品时,与店员发生肢体冲突,店员随即报警,机场警务人员将梁女士逮捕。次日,梁女士乘机回国。

梁女士的代理律师邓洪告诉记者,梁女士事发时因担心个人信用卡安全,加上被父亲多次催促登机,情急之下,一时情绪失控才掌掴女店员。经警方调查,只受到轻罪指控。按照加州法律,两个小时梁女士被“免罪释放”,即免交保释金暂时释放,但指控仍未撤销。同样,依据加州法律,由于被控轻罪,出庭时可由律师代表。

邓洪说,梁女士对此事很懊悔,并已向那名店员道歉。“当时她情绪有些失控,所以打了女店员,是出于情绪激动而不是故意的。梁女士把银行卡交给了店员,店员却坚称自己没拿。当梁女士不得不打电话挂失银行卡时,店员才说卡在收款机下面找到了。”

邓洪说,目前还不清楚那名店员究竟是有意把梁女士的银行卡藏起来还是不小心放错地方。

“如果是不小心放错,说明店方对员工培训不到位,给顾客造成了麻烦。如果是故意隐藏,那问题就严重了,属于盗窃罪嫌疑。事实真相需要进一步调查还原。”

为明确案安全过程,邓洪说,他已发函要求提供监控录像,并要求DFS公司调查该店员是否存在不法行为。他说,此前洛杉矶已发生多起针对中国游客的盗刷信用卡案件,希望持信用卡特别是银联卡的中国游客提高防范意识。

不过,当地法律人士认为,目前,店员是否有盗刷顾客信用卡的犯罪企图,并不会对梁女士所受“殴打罪”指控的定罪产生直接影响。同时,无论梁女士掌掴还是拍打女店员,根据加州法律,未经许可触碰他人身体,都可能受到“殴打罪”指控,这是一种轻罪,最高可判一年监禁。

邓洪将代表梁女士于8月26日出庭。他表示,鉴于本案当事人一时情绪失控,做出错误举动,但并无伤人意愿,故将其做无罪辩护,希望检方能够撤销指控。至于梁女士今后是否可以再次进入美国,将依法庭裁决而定,目前尚无结论。

舟山东极岛 风光绮丽

位于舟山市定海区东极镇上的东极岛是舟山群岛最东侧的岛屿之一,距沈家门渔港约45公里,是舟山群岛中海山风光和渔家风情最典型的岛屿。东极岛不仅有浓厚古朴的渔家特色,更有美不胜收的风光,是纳凉避暑的好去处。因为一些游人在沙滩上戏水。

(林金康 摄)

勾洪国颠覆国家政权案宣判 被告人表示认罪服法不上诉

据新华社天津8月5日电5日上午,天津市第二中级人民法院对勾洪国颠覆国家政权案一审当庭公开宣判,认定被告人勾洪国犯颠覆国家政权罪,判处有期徒刑三年,缓刑三年,剥夺政治权利三年。勾洪国当庭表示认罪服法,服从判决,不上诉。

在最后陈述中,勾洪国说,今天的庭审保证了我的各项权利,我的律师也发表了非常专业的辩护意见。在看守所期间,办案人员对我进行了非常细致的帮助教育,在患病期间为我联系了医院和医生,让我非常感动,对办案机关表示深深谢意。我一直在深刻反省自己的罪行,已经认识到被西方那些所谓“民主”思想蒙蔽了。我由于在商业纠纷中败诉,进而被胡石根这样的人蛊惑,一步步走上犯罪道路。我的言论和行为给社会稳定造成了严重影响,被境外势力和别有用心的人利用。今天的庭审让我看清了自己的罪行给国家、社会和亲人带来的伤害,我非常悔恨,认罪服法,接受法律公正裁决。我衷心感谢政府和组织对我的教育挽救,我保证今后不再参与犯罪活动,与所有抹黑国家、攻击政府的组织和人员划清界线。

法庭经审理查明,勾洪国受胡石根影响,逐渐形成颠覆国家政权的图谋。其间,勾洪国受胡石根指派赴境外参加颠覆国家政权的理论和方法培训;勾结一些具有颠覆国家政权思想的非法宗教活动人员、职业访民、“死磕派”律师、律师事务所行政人员等,通过炒作热点案事件,制造舆论煽动仇视国家政权;组织、召集策划颠覆国家政权的聚会活动,积极实施颠覆国家政权、推翻社会主义制度的犯罪活动,危害国家安全和稳定。

法庭认为,公诉机关指控勾洪国犯颠覆国家政权罪的事实清楚,证据确实、充分,罪名成立。勾洪国归案后,能够如实供述本人及其他涉案人员的犯罪事实,有坦白、立功情节;归案后及庭审期间,能够深刻认识自己的行为性质和社会危害,有悔罪表现。综合考虑上述情节,依法可对其从轻处罚。鉴于勾洪国犯罪情节较轻,有悔罪表现,没有再犯罪的危险,宣告缓刑对所居住社区没有重大不良影响,依法可对其适用缓刑。对辩护人提出的经查属实、于法有据的辩护意见,法庭予以采纳。据此,法庭作出上述判决。

泰国前总理英拉 出席大米收购案庭审



8月5日,在泰国曼谷的最高法院,泰国前总理英拉在出席大米收购案庭审前接受支持者赠送的花朵。(新华社发)

新华社曼谷8月5日电(记者李颖)泰国前总理英拉5日上午在最高法院出席大米收购案庭审并为自己辩护。

当天,英拉面向聚集在最高法院门口的支持者发表了讲话,称自己的大米收购政策是正确的,且惠及全国农户,并呼吁法院给予她公正的对待。

去年2月,泰国总检察长办公室正式向最高法院提起针对英拉的刑事诉讼,指控她在任总理期间的大米收购项目违反了刑法和反贪污法,造成财政亏空和粮食过度囤积。如果罪名成立,英拉

有可能面临长达10年的监禁。

除了刑事诉讼,英拉还可能面临民事索赔。最新调查数据显示,英拉政府时期的大米收购项目共造成3000多亿泰铢(约合86亿美元)的损失。

泰国总理巴育3日表示,英拉应当为她给国家带来的损失负责,而且如果考虑到因大米收购项目造成的至今还积压在仓库里的陈米,实际损失可能更大。据泰媒披露,巴育政府正在研究下一步措施,或组建民事责任小组,或签署行政命令向英拉索赔。